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Galerinha, chegou o plantão de um dos assuntos mais temidos pelos
vestibulandos: a estequiometria. A querida sempre está presente em qualquer prova de
química, seja ENEM ou vestibular regional. Bora exercitar e se sentir mais confiante com
os cálculos químicos <3

Exercício 1

Exercício disponível na plataforma aqui.

(UNESP) O sódio metálico reage violentamente com a água, de acordo com a equação
não-balanceada:

Considerando que a massa de sódio metálico que foi consumido, é igual a 4,6g, calcule a
massa de hidróxido de sódio que foi produzido.

(Dados: Massa molar (g/mol): (Na = 23; NaOH= 40)

a) 0,4 g
b) 4 g
c) 8 g
d) 16 g
e) 32 g

https://www.mesalva.com/app/conteudos/eqxeex3-50018?contexto=exercicios-e-provas%2Fexercicios-quimica&lista=estequiometria-lista-1-66979&modulo=estequiometria-8511


Exercício 2

Exercício disponível na plataforma aqui.

(UFRGS 2018) A decomposição térmica do ácido nítrico na presença de luz libera NO2 de
acordo com a seguinte reação (não balanceada).

HNO3 (aq) → H2O (l) + NO2 (g) + O2 (g)

Assinale a alternativa que apresenta o volume de gás liberado, nas CNTP, quando 6,3 g de
HNO3 são decompostos termicamente.

a) 2,24 L
b) 2,80 L
c) 4,48 L
d) 6,30 L
e) 22,4 L

https://www.mesalva.com/app/exercicio/questao-32-de-quimica-da-prova-ufrgs-2018?contexto=exercicios-e-provas%2Fexercicios-quimica&lista=estequiometria-lista-8-66986&modulo=estequiometria-8511


Exercício 3

Exercício disponível na plataforma aqui.

(UFRGS 2019) A fermentação alcoólica é um processo biológico no qual açúcares como a
sacarose, conforme reação abaixo, são convertidos em energia celular, com produção de
etanol e dióxido de carbono como resíduos metabólicos.

C12H22O11 + H2O→ 4 CH3CH2OH + 4 CO2

A quantidade, em g, de açúcar necessária para preparar 1 L de aguardente, contendo 46%
em massa de etanol, é aproximadamente

a) 46.
b) 171.
c) 342.
d) 855.
e) 1710.

https://www.mesalva.com/app/exercicio/questao-33-de-quimica-da-prova-ufrgs-2019?contexto=exercicios-e-provas%2Fexercicios-quimica&lista=estequiometria-lista-8-66986&modulo=estequiometria-8511


Exercício 4

Exercício disponível na plataforma aqui.

(ENEM 2014) Grandes fontes de emissão do gás dióxido de enxofre são as indústrias de
extração de cobre e níquel, em decorrência da oxidação dos minérios sulfurados. Para
evitar a liberação desses óxidos na atmosfera e a consequente formação da chuva ácida,
o gás pode ser lavado, em um processo conhecido como dessulfurização, conforme
mostrado na equação (1).

CaCO3(s) + SO2 (g)→ CaSO3(s) + CO2 (g) (1)

Por sua vez, o sulfito de cálcio formado pode ser oxidado, com o auxílio do ar atmosférico,
para a obtenção do sulfato de cálcio, como mostrado na equação (2). Essa etapa é de
grande interesse porque o produto da reação, popularmente conhecido como gesso, é
utilizado para fins agrícolas.

2 CaSO3(s) + O2 (g)→ 2 CaSO4(s) (2)

As massas molares dos elementos carbono, oxigênio, enxofre e cálcio são iguais a 12
g/mol, 16 g/mol, 32 g/mol e 40 g/mol, respectivamente.

Fonte: BAIRD, C. Química ambiental. Porto Alegre: Bookman, 2002 (adaptado).

Considerando um rendimento de 90% no processo, a massa de gesso obtida, em gramas,
por mol de gás retido é mais próxima de

a) 64
b) 108
c) 122
d) 136
e) 245

https://www.mesalva.com/app/exercicio/questao-x5-de-natureza-da-prova-enem-2014?contexto=exercicios-e-provas%2Fexercicios-quimica&lista=estequiometria-lista-4&modulo=estequiometria-8511


Exercício 5

Exercício disponível na plataforma aqui.

(UFRGS 2017) A hidrazina (N2H4) é usada como combustível para foguetes e pode ser
obtida a partir da reação entre cloramina e amônia, apresentada abaixo.

NH2Cl + NH3→ N2H4 + HCl

Assinale a alternativa que apresenta a massa de hidrazina que pode ser obtida pela
reação de 10,0 g de cloramina com 10,0 g de amônia.

a) 5,0 g.
b) 6,21 g.
c) 10,0 g.
d) 20,0 g.
e) 32,08 g.

https://www.mesalva.com/app/exercicio/ieraex3-50095?contexto=materias%2Festequiometria&lista=ieraex-exercicios-de-fixacao&modulo=iera-impureza-excesso-e-rendimento


Gabarito

1 - C
2 - B
3 - D
4 - C
5 - B




